I. megoldas. A ¢ oldallal szemben fekv$ csticsbol huzott magassig az o szog csicsaval mindkét esetben egy
szabalyos haromszog felét adja, igy — mint ismeretes — (1. abra)
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1. dbra

Azt kell csak belatnunk tehat, hogy
(1) a= 60° eseten a®—(b—c)>=be, és
a=120° eseten a® — (b—c)? = 3be.
A mondott derékszogli haromszognek a c¢ oldalszakaszon, ill. annak meghosszabitasan levs befogdja a fentiek szerint
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ill. a2—m3+<c+ 5) = (b—c)?* + 3bc.

Ezek igazoljak (1)-et.
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IL. megoldasl] A ket allitast
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alakban bizonyitjuk, felhasznalva, hogy d2\/§/4 egy d oldalu szabalyos haromszog t3(d) teriilete, ennek hatszorosa
pedig egy d oldalu szabalyos hatszog ts(d) teriilete. B Valasszuk a betiizést agy, hogy b > c legyen. Ezekkel az Allitas

igy irhato:

6t:t6(a)—t6(b—c), 3t:t3(a)—t3(b—c),
vagyis pl. a = 60° esetén haromszogiink teriilete annyi, mint egy a és egy b — ¢ oldali szabélyos hatszog teriiletének
kiilonbsége.

2. dbra

Egy b — c oldalu szabalyos hatszog, ill. hAromszog egymas utéani oldalait a 2. dbra szerint meghosszabbitva a kiils6
szog mindig 60°, ill. 120°. Mindegyikbe egy példanyt illesztve a szoban forgé haromszogiinkbdl ugy, hogy ¢ oldaluk
essék a meghosszabbitasra, 2-2 szomszédos haromszog 1-1 csucsa egybeesik, mert (b — ¢) + ¢ = b, és az a oldalak
szabalyos hatszoget, ill. szabalyos haromszoget hatarolnak, mert mindegyik szogiik

B+~v=180°—a=120°, ill. B+~ =180°— a = 60°.

Ezzel az allitas nyilvanvalova valt.
b = c esetén haromszogilink maga is a oldala szabélyos haromszog, ill. ennek 1/3 része — a csucsokat a kézépponttal
Osszekotd szakaszokkal szétdarabolva —, igy a 6t = tg(a), ill. 3t = t3(a) allitas helyessége nyilvanvalo.

A megoldas a kdvetkez6 miibdl valo: Hugo Steinhaus: Sto zadan (Panstwowe Wydawnietwo Naukowe, Warszawa, 1958) 73-74. o.
2A zarojel itt nem szorzast jeldl; benne az oldal hossza van foltiintetve!



